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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

Venezuela
Question écrite n° 43514

Texte de la question

M. Marc Dolez demande à M. le ministre des affaires étrangères et européennes de lui indiquer si la France
entend intersifier sa coopération avec la République bolivarienne du Venezuela dont la place et le rôle éminent
en Amérique latine ne sont plus à démontrer.

Texte de la réponse

Nous entretenons avec le Venezuela un dialogue politique soutenu, qui a été conforté par l'implication des
autorités vénézuéliennes dans la recherche d'une solution susceptible de permettre la libération des otages
détenus par les FARC en Colombie, parmi lesquels Mme Ingrid Betancourt. Le chef de l'État a ainsi reçu à deux
reprises à Paris, en novembre 2007 et septembre 2008, le président Hugo Chavez. Lors de la deuxième réunion
franco-vénézuélienne à haut niveau d'octobre 2008, ouverte par le ministre des affaires étrangères et
européennes et par le ministre vénézuélien des relations extérieures, M. Nicolas Maduro Moros, dix accords de
coopération, portant sur différents domaines, ont été signés. Plusieurs grands groupes français (Total, Alstom,
Casino, Saint-Gobain) possèdent des positions importantes au Venezuela. Ils sont disponibles pour contribuer à
la mise en valeur de son potentiel. Notre coopération universitaire est dense. Elle s'appuie notamment sur le
programme « 1 000 étudiants ». Fruit d'un accord signé en février 2007 par les ministres de l'éducation, il se
donne pour objectif de doubler, de 2007 à 2012, et sur financements de Caracas, le nombre d'étudiants
vénézuéliens dans notre pays. Nous souhaitons mettre à profit les perspectives de prochaines rencontres à haut
niveau pour renforcer notre coopération avec le Venezuela, qui est un interlocuteur majeur pour les enjeux que
représentent la sécurité de nos départements, français d'Amérique (DFA) et leur insertion dans l'environnement
régional.
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